
AL SIGNOR PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
SEDE 

protocollo@comune.grottammare.ap.it 

 

INTERROGAZIONE 

Oggetto: funzionamento, gestione e utilizzo del sistema di videosorveglianza 
comunale, anche alla luce dei recenti episodi di furto verificatisi sul territorio. 

 

PREMESSO CHE 

nel corso del Consiglio comunale del 28 novembre 2025, in risposta all’interrogazione 
presentata dal Consigliere Giuliano Vagnoni del gruppo “Grottammare C’è”, il 
Sindaco ha dichiarato che sul territorio comunale risultano installate n. 48 telecamere 

di proprietà pubblica, di cui n. 20 di tipo OCR per il riconoscimento automatico delle 

targhe e n. 28 di contesto; 

il Sindaco ha altresì affermato che, alla data del Consiglio, tutte le telecamere 

risultavano funzionanti e che le stesse sono “a servizio delle forze di Polizia”, 
precisando che, in caso di reato, sono Carabinieri e Polizia di Stato a visionare i filmati 

e che sarebbe in corso la predisposizione di una postazione dedicata per l’Arma dei 
Carabinieri; 

 

CONSIDERATO CHE 

nelle ultime settimane si sono verificati numerosi episodi di furto in alcune zone 

nevralgiche del territorio comunale di Grottammare, con crescente preoccupazione da 

parte dei cittadini in ordine alla sicurezza urbana; 

risultano pervenute segnalazioni secondo cui, in occasione di richieste di acquisizione 

di immagini relative a fatti di reato, le telecamere interessate non sarebbero risultate 

funzionanti; 

da quanto riferito, allo stato attuale, i Carabinieri non disporrebbero di accesso diretto 

e autonomo alle immagini in tempo reale o in differita, in contrasto con quanto 

dichiarato in aula circa la loro disponibilità “a servizio” delle forze dell’ordine; 
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TUTTO CIÒ PREMESSO 

 

INTERROGA IL SINDACO 

per conoscere: 

1. Se corrisponde al vero che, in relazione ad episodi di reato avvenuti nel territorio 

comunale, le forze dell’ordine abbiano richiesto alla Polizia Locale la 

trasmissione o la visione di immagini registrate dalle telecamere comunali e che, 

in tali circostanze, sia stato comunicato che le telecamere interessate non 

risultavano funzionanti al momento dei fatti. 

2. Se le forze dell’ordine siano attualmente in grado di visualizzare in autonomia e 

in tempo reale le immagini del sistema di videosorveglianza comunale, ovvero 

se debbano necessariamente rivolgersi alla Polizia Locale per ogni richiesta di 

accesso ai filmati. 

3. Se l’Amministrazione comunale abbia formalmente nominato un Responsabile 
del trattamento dei dati e/o un Responsabile della gestione del sistema di 

videosorveglianza, ai sensi della normativa vigente in materia di protezione dei 

dati personali; in caso affermativo, si chiede di conoscere, con quale atto formale 

sia avvenuta la nomina; in quale data; quali siano le competenze e le 

responsabilità attribuite. 

4. Con quale atto formale le telecamere comunali risultino poste “a disposizione 
dei Carabinieri”, come dichiarato dal Sindaco nel Consiglio comunale del 28 

novembre 2025, e se esista una convenzione, protocollo d’intesa o altro 
provvedimento amministrativo che disciplini modalità, limiti e responsabilità 

dell’accesso da parte delle forze dell’ordine. 
5. Se le 20 telecamere di tipo OCR dichiarate in aula siano effettivamente operative 

per il rilievo, la registrazione e la segnalazione di targhe sospette, e se il sistema 

sia integrato con banche dati ministeriali o altre piattaforme di sicurezza previste 

dalla normativa vigente. 

6. Se il Comune di Grottammare abbia sottoscritto il Patto per la Sicurezza 

promosso dalla Prefettura di Ascoli Piceno; in caso affermativo, in quale data 

sia stato firmato; quali impegni concreti siano stati assunti dall’Ente; quali 

misure risultino già attuate. 
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Alla luce dei ripetuti episodi di furto che stanno interessando diverse aree della città, 

si ritiene necessario fornire al Consiglio comunale e alla cittadinanza un quadro chiaro, 

documentato e verificabile circa lo stato di effettiva funzionalità dell’impianto di 

videosorveglianza, la sua gestione amministrativa e il reale livello di integrazione con 

le forze dell’ordine, al fine di garantire trasparenza, legalità e tutela della sicurezza 
pubblica. 

Si richiede risposta scritta e orale nei termini previsti dal Regolamento del Consiglio 

comunale. 

 

Dott. Marco Sprecacè 

Dott.ssa Federica Concetti 

 

Consiglieri comunali di Grottammare 
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